
Ata da 3ª (terceira) Sessão Ordinária do segundo período da 

Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada 

no dia 08 de agosto de 2023. 

 

Aos oito dias do mês de agosto ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio 

de Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a 

vice-presidência a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a 

primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas, e a segunda 

secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os senhores vereadores:   Abraão Ribeiro do 

Nascimento, Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, 

Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo Pinto Veiga, Marcel Carneiro Chagas, 

Roger Carvalho de Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos de 

Souza Silva. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos, colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual obteve 

aprovação unânime. Posteriormente, foi lido o expediente em pauta que 

consta das seguintes matérias: Projetos de Lei do Executivo Municipal – 

Projeto de lei 217/2023 Autoriza a contratação temporária de excepcional 

interesse público, nos termos do inciso IX do art. 37 da Constituição da 

República, para o cargo de Professor Docente - 1. Projeto de Lei 218/2023 - 

Dispõe sobre a criação de cargos de provimento efetivo de Professor Docente 

- 1, no quadro de pessoal da Administração Pública Direta do Município de 

Saquarema. Projeto de Lei 219/2023 - Altera o artigo 7º da Lei 2189/2022 

que instituiu o Programa Municipal de Incentivo à Educação, 

Desenvolvimento Econômico Social, Economia Solidária e Combate à 

Pobreza da População do Município de Saquarema. Projeto de Lei 220/2023 

- Acrescenta incisos, alíneas e parágrafo único ao artigo 30 da Lei nº 

2141/2021, que institui o Programa Conexão Universitária. Projetos de autoria 

da vereadora Raquel de Carvalho: Projeto de lei 108/2023 - Institui a 

"Semana de Conscientização sobre a importância do Aleitamento Materno" 

no município de Saquarema. Projeto de lei 185/2023 - Dispõe sobre a criação 

da campanha "AGOSTO BRANCO: mês de conscientização e prevenção 

contra o câncer de pulmão" no Município de Saquarema, e dá outras 

providências. Projeto de Lei 133/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos 

- Proíbe os postos de combustíveis do município de Saquarema de 

abastecerem com gás natural veicular - GNV veículos que não apresentarem 

o selo garantidor para o seu uso. Projetos de Leis de autoria do vereador 

Bruno Pinheiro:  Projeto de Lei 146/2023 - Obriga a disponibilização de 

atendente com fluência em LIBRAS - Língua Brasileira de Sinais, em 

hospitais e unidades de saúde do município de Saquarema. Projeto de Lei 

147/2023 - Proíbe a oferta de embutidos na composição da merenda das 

escolas e creches da rede pública municipal e dá outras providências. Projeto 



de Lei 196/2023 – Ueverton Siqueira - Dispõe sobre a regularização de 

construção irregulares mediante o pagamento de mais-valia e dá outras 

providências. Projeto de Lei 201/2023 de autoria da vereadora Elísia Rangel 

- Dispõe sobre a implantação de vagas de estacionamento preferenciais 

reservadas às pessoas com transtorno do espectro autista – Tea, sinalizadas 

com o símbolo mundial de conscientização do autismo. Requerimentos de 

autoria do vereador Eduardo Melo: Requerimento 018/2023 - Requer a 

Vossa Excelência que seja concedido, Moção de Aplausos ao Sr. Pedro 

Paulo Fernandes de Souza. Requerimento 019/2023 - Requer a Vossa 

Excelência que seja concedido, Moção de Aplausos ao Sr. Leonardo Amorim 

Pereira. Requerimentos de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: 

Requerimento 021/2023 - Requer a Vossa Excelência seja concedido Moção 

de Aplauso à Ilmª. Srª. Patrícia Braga de Assis Monteiro. Requerimento 

022/2023 - Requer a Vossa Excelência seja concedido Moção de Aplauso à 

Ilmª. Srª. Deborah Silva de Almeida. Requerimentos de autoria da vereadora 

Elísia Rangel: Requerimento: 023/2023 - Requer a Vossa Excelência seja 

concedido Moção de Aplauso ao Ilmº. Sr. Renan Vignoli Moreira. 

Requerimento 024/2023 - Requer a Vossa Excelência seja concedido Moção 

de Aplauso à Ilmª. Sra. Ana Lucia de Assis. Requerimento 025/2023 - 

Requer a Vossa Excelência seja concedido Moção de Aplauso à Ilma. Sra. 

Alba Acioly Novaes. Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel:  

Indicação 953/2023 - Requeiro a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja 

indicado a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos 

competentes, no sentido de que seja providenciado o patrolamento e 

ensaibramento na Rua Osvaldo Antunes de Matos no Bairro de Bonsucesso 

– Saquarema. Indicação 981/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a emissão da 3ª via do cartão "Tarifa Solidária” no Município 

de Saquarema. Indicação 988/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado o funcionamento das Creches Municipais em períodos de 

Férias escolares. Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: 

Indicação 973/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com 

a Secretaria competente, no sentido que seja elaborado um projeto de reforço 

escolar, tendo como apoio, os universitários, vinculados às áreas de 

necessidade. Indicação 975/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado um auxílio 

financeiro a primeira Escola de Samba Saquaremense com nome de "Grêmio 

Recreativo escola de Samba Unidos do Tigre" para colaborar com início de 

suas atividades. Indicação 977/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido se que seja 

providenciado o patrolamento da Rua 4 quadra B, Bicuíba. Indicações de 

autoria do vereador Abraão do Nascimento:  Indicação 1125/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado para a população um canal direto 

com a Vigilância Sanitária, principalmente para informações e denúncias. 



Indicação 1143/2023 - Indica a Exmª Sra. Prefeita que seja providenciado 

uma rotatória na Rodovia Amaral Peixoto com Avenida Nova Saquarema, 

na entrada de Vilatur. Indicação 1169/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciada a iluminação pública em LED na Rodovia Amaral 

Peixoto, no trecho entre o Posto de Vilatur até o bairro de Bicuíba. Indicação 

de autoria do vereador Wagner Matos:  Indicação 1166/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o Asfaltamento e Saneamento 

Básico da Rua Projetada 2003 (dois mil e três) esquina com a estrada da 

Caixa d’ Água, no bairro Caixa d’Água. Indicação 1167/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o Asfaltamento e Saneamento 

Básico da Rua 03 (três) esquina com a estrada da Caixa d’ Água, no bairro 

Caixa d’Água. Indicação 1204/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado o Asfaltamento e Saneamento Básico da Rua Trinta e Um, no 

Loteamento Portal de Praia Seca II, no Bairro de Bicuíba. Indicação 

1176/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia:  Indica à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, para que juntamente com a Secretaria de Educação estude a 

viabilidade de fornecer um auxílio financeiro tecnológico para os estudantes 

do programa Conexão Universitária adquirirem notebooks e/ou tablets, pois 

são equipamentos primordiais para o desenvolvimento acadêmico. Indicação 

1186/2023 - Indicado a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado uma tampa de 

bueiro, para a rua Agenor Marinho (na altura da subida da rua no lado 

esquerdo) no bairro de Bacaxá.   Indicação 1225/2023 - Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita, para que juntamente com a Secretaria Competente providencie a 

compra e a modernização dos equipamentos para a fiscalização ambiental.  

Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas:  Indicação 1219/2023 - 

Indico a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que 

seja providenciado a reforma e ampliação da Escola Municipal Luciana 

Santana Coutinho, localizado no Bairro de Porto da Roça, Saquarema. 

Indicação 1321/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª prefeita municipal, juntamente 

com a secretaria competente no sentido que inclua no calendário municipal, 

olímpiadas e competições esportivas entre o grupo de terceira idade, no 

Município de Saquarema. Indicação 1322/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a construção de uma Praça de Esporte e Lazer no Loteamento 

Recanto do Luar, Bairro de Bacaxá, Saquarema. Indicações de autoria do 

vereador Roberto Carlos:  Indicação 1255/2023 - Indica a Exma. Sr.ª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que 

seja providenciado a continuação do asfalto com rede de esgoto, na Rua João 

Lorena (após o Posto de Saúde do Rio Seco até o ponto final do ônibus Rio 

Lagos), no bairro Rio Seco - Saquarema - RJ.  Indicação 1296/2023 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 



no sentido que seja providenciado asfaltamento da Rua Manoel Antônio de 

Souza, no bairro Madressilva - Saquarema/RJ. Indicação 1297/2023 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente, 

no sentido que seja providenciado asfaltamento da Rua José Fernandes 

Nunes, no bairro Rio Seco, Saquarema - RJ. Indicações de autoria do 

vereador Ueverton Siqueira: Indicação 1314/2023 - Indico a Exma. Sra. 

Prefeita, Juntamente a Secretaria competente a pavimentação e drenagem da 

Rua das Pitangueiras, no bairro Engenho Grande. Indicação 1317/2023 - 

Indico a Exma. Sra. Prefeita, Juntamente a Secretaria competente a 

pavimentação e drenagem da Rua das Goiabeiras, bairro Engenho Grande. 

Indicação 1319/2023 de autoria do vereador Evanildo Ferreira - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a construção de uma guarita no 

ponto de ônibus na avenida um com a RJ 118. No bairro de Jaconé – 

Saquarema. Indicação 1320/2023 - Amarildo Carvalho de Oliveira - Indico 

a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos competentes, para 

que seja providenciado um Entreposto (Armazém) de produtos de Origem 

Animal, conforme o Decreto N°10.468, de 18 de agosto de 2020, 

beneficiando os munícipes a regularem seus produtos de origem animal. 

Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro:  Indicação 1327/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um estudo para a 

implantação de Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos para todos os 

funcionários públicos efetivos do Poder Executivo do Município, 

proporcionando assim melhores condições salariais a estes servidores. 

Indicação 1328/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

a criação de uma Passarela com divisória na Ponte do Girau. Indicação 

1329/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a colocação 

de braços de Luz com Lâmpada Led na Ponte do Girau. Ao término da leitura 

acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da 

tribuna o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento que ao iniciar solicitou a 

Exma. Sra. Prefeita para que quando enviar o Projeto de Lei beneficiando o 

funcionário público municipal com o cartão alimentação que este aumento 

seja automático aos aposentados do IBASS. O vereador Bruno aproveitando 

as palavras do vereador Abraão, solicitou do Presidente Odinei que 

aumentasse o valor do auxílio alimentação dos funcionários desta Casa com 

mais 50,00 (cinquenta reais). A vereadora Elísia em aparte reforçou as 

palavras do vereador Abraão, esclarecendo que nem todos os aposentados 

recebem o referente auxílio. Portanto, solicitou que fosse estendido pra todos 

os aposentados. Ainda o vereador Abraão, afirmou que a Câmara pode sim 

dar este aumento, por se tratar de um poder independente da prefeitura. O 

Presidente informou que vai fazer o levantamento, caso seja possível, 

acrescentará mais 50,00 (cinquenta reais) no auxílio alimentação dos 

funcionários desta Casa.  Não havendo mais quem quisesse usar da palavra, 

o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Foram aprovados com o aval 



do Douto Plenário em Única Discussão e votação, já com o parecer favorável 

das comissões competentes os Projetos do Executivo Municipal: Com 02 

(duas) abstenções, 01 (um) voto contra e 09 (nove) votos favoráveis ao 

Projeto de lei 217/2023 Autoriza a contratação temporária de excepcional 

interesse público, nos termos do inciso IX do art. 37 da Constituição da 

República, para o cargo de Professor Docente – 1. Com 13 (treze) votos 

favoráveis o Projeto de Lei 218/2023 - Dispõe sobre a criação de cargos de 

provimento efetivo de Professor Docente - 1, no quadro de pessoal da 

Administração Pública Direta do Município de Saquarema. Com 12 (doze) 

votos favoráveis o Projeto de Lei 219/2023 - Altera o artigo 7º da Lei 

2189/2022 que instituiu o Programa Municipal de Incentivo à Educação, 

Desenvolvimento Econômico Social, Economia Solidária e Combate à 

Pobreza da População do Município de Saquarema. Com 12 (doze) votos 

favoráveis o Projeto de Lei 220/2023 - Acrescenta incisos, alíneas e 

parágrafo único ao artigo 30 da Lei nº 2141/2021, que institui o Programa 

Conexão Universitária. Ficando, portanto, todos os projetos acima 

mencionados aprovados em Regime de Urgência. Posteriormente, foram 

aprovados em primeira discussão e votação com 11(onze) votos favoráveis 

os seguintes projetos abaixo relacionados: Projetos de autoria do vereador 

Bruno Pinheiro:  Projeto de Lei 087/2023 - Dispõe sobre a reserva aos negros 

e às pessoas portadoras de deficiência vagas oferecidas nos processos 

seletivos promovidos pelos órgãos da administração direta, das autarquias e 

das fundações do Poder Executivo e pelo Poder Legislativo do município de 

Saquarema. Projeto de Lei 169/2023 - "Dispõe sobre a denominação de Rua 

Dr. Laudelino Coelho, localizada no bairro de Barra Nova – Saquarema-RJ. 

Projeto de Lei 170/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre 

denominação da Rua Maria Ramalho da Silva, antiga Rua 2, no loteamento 

Remanso de Nazareth, no bairro do Jardim - Saquarema-RJ. Projeto de Lei 

177/2023 de autoria do vereador Marcel Chagas - Dispõe sobre denominação 

da Travessa Eleir da Silva Pereira, no bairro do Areal - Saquarema RJ. 

Projeto de Lei 183/2023 de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Dispõe 

sobre a denominação da Rua Professor Denir Costa (antiga Rua A), no 

Loteamento Sítios de Rio Seco, no bairro do Rio Seco, Saquarema - RJ. 

Aprovados também em segunda discussão e votação, com 11 (onze) votos 

favoráveis os projetos abaixo: Projeto de Lei 080/2023 - Dispõe sobre a 

criação de um programa de incentivo à doação de cabelos para pessoas em 

tratamento de câncer no município de Saquarema. Projeto de Lei 081/2023 - 

Dispõe sobre a instituição no calendário oficial de Saquarema a "Semana 

Municipal de Prevenção ao Suicídio". Projeto de Lei   095/2023 - Dispõe 

sobre o Dia Municipal de Combate ao Abuso e a Exploração Sexual de 

Crianças e Adolescentes no âmbito do município de Saquarema. Projeto de 

Lei 102/2023 - Declara Patrimônio Cultural Histórico Material o " Coreto do 

Divino" no centro de Saquarema. Projeto de Lei    128/2023 - Dispõe sobre 



a Instituição no Calendário Oficial do Município de Saquarema o “Dia 

Municipal da Capoeira", a ser comemorado todo dia 03 (três) de agosto. 

Projeto de Lei   168/2023 - Dispõe sobre o Título de Utilidade Pública para 

associação turística denominada "Saquarema Convention & Visitors 

Bureau" e dá outras providências. Projeto de Lei 190/2023 – Poder 

Executivo - Dispõe sobre a denominação do Complexo Esportivo e de Lazer 

Eldon Armond Bravo; da Praça Genivaldo Ferreira de Azevedo e da Praça 

Deved da Silva Rosa. Projeto de Lei 191/2023 – Mesa Diretora Câmara 

Saquarema - Institui o Diário Oficial Eletrônico da Câmara Municipal de 

Saquarema, como meio oficial de comunicação, publicidade e divulgação 

dos atos do Poder Legislativo e dá outras providências. Nada mais havendo 

a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os 

demais vereadores para se reunirem no próximo dia 10 do corrente mês e 

ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: ________, Selma 

Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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